



О тех, кто ждет

Кто любит, тот умеет ждать,
Надеясь и в чудо верить,
Судьбы удары принимать.
Всю силу чувств нельзя измерить.
Война жестокою рукой
Немало жизней загубила,
Душевный забрала покой,
Сердца людей разъединила.
Она ночами не спала,
Молила Бога о спасенье,
И письма с фронта берегла,
Искала силу в них, терпенье.
А время мчалось все вперед,
Дней чередой, порой безликой.
Ждала, что он живым придет,
Сгорала вновь в тревоге дикой.
Ее любовь его вела
И согревала в злую стужу.
Не раз от смерти отвела,
И грешную хранила душу.
Кто любит, тот умеет ждать,
Судьба не властвует над ними.
Любовь не стоит осуждать,
Хоть и не понята другими.

Волга

Свободой дышат твои воды,
Всю силу духа сохранив,
Под величавым синим сводом
Судьбу мою с тобой сроднив.

И в солнечных лучах всё змейкой
Веками точишь берега.
Холмы ершистою семейкой
Венчают пышные луга.

Ты, Волга-матушка, родная,
Прославлена своей красотой.
И жизнь, порою непростая,
Достоинно принята тобой.

Немало видела сражений,
Людей пути к тебе вели,
Во времена больших лишений
Надежду снова обрели.

Года пройдут, но неизменно
Ты, Волга, в сердце навсегда.
Любовью крепкой и нетленной
Мне душу греешь ты одна.

**Татьяна ЕРЗУТОВА,
г. Арзамас**

**Сосед
(притча)**

Сосед соседа не любил,
Завидовал и злился.
А тот был добр, приветлив, мил,
И щедро всем делился.

Однажды, убирая двор
От куч навозных, в среду,
Сосед-завистник, точно вор,
Навоз отнёс соседу.

«Ведро с навозом – мой привет!
Вот так тебе и надо!» –
Злорадно прошептал сосед.
«Отличная награда!»

Сосед, увидев дар такой,
Был удивлён немножко...
Навозом подкормил левкой,
Томаты и картошку.

Почистил и намыл ведро,
Набрал отборных яблок.
Соседу-злюке на забор
Повесил свой «подарок».

Сын удивился: «Пап, ты что?!»
Отец не скрыл улыбки:
«Запомни! КАЖДЫЙ ДАРИТ ТО,
ЧТО У НЕГО В ИЗБЫТКЕ!»

**Надежда ТОРГОВА,
п. Сосновское**

Грибная пора

Пора грибная наступила,
Заходите в лес, друзья,
Лесовик Вам будет гидом,
Только раненько-с утра
Слово ласково скажите:
«Помоги мне, лесовик,
Ты открой своё богатство.
Покажи где лучший гриб!
Где растут твои ребята,
Шляпку солнышком накрыв,
Где ж те рыжие маслята,
Лес зелёный прячет их?»

«Поиграйте с ними в прятки,
Приглашенье Вам принять.
Раздвигайте нежно травку,
Чтоб грибочки отыскать.
Здесь под соснами на взгорке,
Чтоб от солнца лучик взять,

Не один уж год грибница,
для грибов она как мать».
Лесовик наш-щедрый малый,
В лес, в глубинку поведёт,
А в корзинке уж не мало
Жёлтых шляпок подрастёт.
«В благодарность поклонитесь, –
Лесовик ответит Вам, –
Вы ещё раз приходите,
Я вам белый гриб отдам...»

**Нина БЕРБАСОВА,
г. Лысково**

Красный Яр

Как прекрасен санаторий «Красный Яр»,
В памяти останется сердечной.
Это было здорово, друзья,
И жилось нам вольно и беспечно.

Как легко нам было на душе,
И она спокойно отдыхала.
Сколько слов красивых и простых
В каждой встрече жизнь нам припасала.

Не забыть счастливых тех минут,
Позабыты боли и печали,
Сколько позитива и добра
Здесь мы наконец-то повстречали.

Что же, мы останемся друзьями,
И когда-нибудь в родном краю,
Вспомним, как мы все там отдыхали.
Хорошо там было, как в раю.

Река Уста

Вспомню я ту курортную речку,
А её называют Уста.
Почему так её называют?
Так называли её неспроста.

Ну и чем же она притянула?
Все курортники любят тебя.
Здесь хорошее место для пляжа,
И водичка течёт в ней чиста.

Бережок многолюден и звонок,
Беззаботная здесь суета,
Загорают, смеются, играют,
И какая вокруг красота!

Постоянные тёплые шутки,
И никто не обидит тебя.
Вроде все мы давно уж родные,
И друг друга забыть нам нельзя.

Цвети, цвети наш «Красный Яр»,
Красуйся реченька Уста.
Живите люди до ста лет.
Будь совесть ваша так чиста.

**Регина СИЗОВА,
р.п. Дальнее Константиново**

Цыганка-ТВ

Мне цыганка нагадала
и взяла недорого:
«Вам подарок поднесут
к юбилею города.

Эх раз, да ещё раз,
дарят двадцать новых.
Цифровые, яркие, выбирай готовые».

Ярко высветлил экран,
загудел мой «Филипс».
Напугал такой изъян –

старые накрылись.
Эх раз, Пульта два, как искать каналы?
Левым пультом – в добрый час,
синеву дал правый...

Кто настроит? Где искать?
В цифровых каналах
Растерялись старики –
левым или правым?

Эх-ма! Горе нам! Ещё раз обидели,
На экране рябь одна, праздника
не видели.

На носу очки двойные,
чтоб прочесть инструкцию.
Я к соседу – он ко мне изучать
конструкцию.

Эх раз! Да не раз линзами менялись,
Только пользы нет от нас,
с горя поругались.

– По руке твоей я вижу –
«двадцать» молодость несут.
Всё подключит и подскажет волонтер
за пять минут.

Эх раз, да ещё раз, в руке каждой
пульт у вас.
Новый в левой... или в правой?
Перепутал старый глаз.

Ах, цыганка, обещала счастье
яркоцветное.
«Волга» с левого пропала,
стала незаметною.

Эх раз, да ещё раз,
цвет в глаза впивается.
«Филипс» прежде не шумел,
правый не справляется.

За гаданье заплатил,
за приставку тоже.
Кто цыганку пригласил?
Говорят – прохожий.

Эх раз, да ещё раз, на слово поверил.
Чернобровую не жду,
но стучится в двери.

**Иван ПЕТРОВ,
г. Нижний Новгород**

Спасибо, доктор!

Ну кто из нас, признайтесь, любит ходить на приём к врачу? Таковых, пожалуй, и не сыщешь. Вот и я всегда оттягиваю эту процедуру на потом. Как представишь длинные очереди в регистратуру и толкотню с желающими прорваться к врачу вперёд тебя... Сразу все хотения сдуваются. И начинаешь мечтать о нереальном: когда же осуществится это магическое понятие – «семейный доктор»?

Прежде всего, такой врач непременно должен быть профессионалом своего дела и в разных сферах медицины. Чтобы мог квалифицированно и проконсультировать, и оказать помощь пациентам. Знает "слабые места" своих подопечных и помогает им предотвратить возможные неприятности. Вот такому врачу всегда будешь доверять и верить...

Ну а пока – в сторону эту прозаическую лирику. Лучше расскажу вам о Светлане Юрьевне Ивановой – участко-

вом терапевте 37-й автозаводской поликлиники, которая считается по мнению специалистов одной из крупнейших в мире. Только представьте, обслуживают здесь медики 66 участков районного центра с населением около 300 тыс. человек...

Её участок №29. Поле врачебной деятельности – это двадцать четырёхэтажных трёхподъездных дома довоенной постройки, где живут в основном ветераны автозавода. О своих подопечных говорит она с особой теплотой в голосе: «Это люди старой закалки, с которыми очень приятно общаться. Очень дисциплинированные – так воспитаны. Если скажешь, надо обследоваться, придут все, как один. Скажу так: мы прекрасно понимаем друг друга и стали давно как родные...».

А в поликлинике Светлана Юрьевна умело ведёт приём больных. Вместе с медсестрой Татьяной Викторовной Ковалёвой у них это получается профессионально. Не знаю, как им это удаётся, но очередей и тол-

котни возле двери практически не бывает. У каждой за плечами почти сорок лет медицинского стажа. Огромный опыт. Понимают друг друга с полуслова. – Бывает я даже не успеваю договорить что-то, – смеётся Светлана, – а она уже всё сделала. – Вот такая слаженность. Как у любой творческой личности, а Светлана Юрьевна именно к таковой и относится, у неё есть свои увлечения. Ещё с детства вдохновенно занималась живописью. Особенно любила рисовать маслом по холсту и раздаривала свои работы родственникам и друзьям. Теперь вот вместе с мужем неожиданным любимым занятием их стала резьба по дереву. Совместно делают такие замечательные резные картины, что глаз не оторвать.

Александр Александрович служит в правоохранительных органах и для него эти занятия художественным ремеслом, впрочем, как и для неё, стали просто жизненно важной необходимостью. Своеобразной

формой бытия, позволяющей как-то отключиться от монотонной повседневности, проявлять свои таланты, выдумку и мастерство.

В Гороховецком районе Владимирской области у Сан Саныча остался от родителей старенький домик, и они с женой сумели его не только основательно обиходить и восстановить, но и придать ему шарм.

Светлана Юрьевна, которая любит и ценит во всём красоту, об этом рассказывала с таким восторгом. О том, как на участке они сами устраивали декоративные клумбы, обкладывали их камнями, разбивали цветники, делали ландшафтный дизайн. И всё это с любовью, с выдумкой. Сколько же радости это приносит, когда сделано всё своими руками, сотворено по индивидуальному придуманному эскизам.

А места-то здесь во Владимирской области какие дивные. Вокруг непроходимые леса, чащобы, речка Суворощь, впадающая в Клязьму. Летом грибов-



ягод видимо-невидимо. А какая тут рыбалка отменная! Словом, любят они гостеприимно встречать у себя на фазенде близких и друзей.

Вот такая она, Светлана Юрьевна Иванова, обаятельная, добросердечная женщина. Врач общей практики высшей категории, всю жизнь увлечённая своим любимым делом. И при этом человек верующий. Твёрдо знающая, что людям воздастся по их делам. Ну а врачеватели, они ведь всегда близко к Богу. Наверное, в этом и вся житейская премудрость.

Владимир ДОЛГОВ